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KoHTpo/1bH0-011eHOYHbIe MATePHAJIbI VISl POMEKYTOYHOH ATTECTALMH 110 AUCUHUILIHHE
OIII1.04 OcHOBBI AJMTOPUTMH3ALMH I IIPOTPAMMHPOBAHHSI
st enenuanbHoeTH 09.02.06 CeTteBoe 1 cneTeMHOE aAMHHHCTPHPOBAHHE

DK3aMeH SIBISETCS MNPOMEKYTOUHOH (opmol koHTponsi, moaBoauT uTor ocsoenus OIIIL.04
OCHOBBI ITOPUTMHU3ALMK U TIPOTPAMMHUPOBAHHUS.
[TpodeccroHanbHBIE KOMIIETEHLHH:

Koa HanmenoBanue npodeccHoHaIbHbIX KOMIETeHUMH

[IK 1.2 OcymecTBIATh BBIOOP TEXHONOTHH, HHCTPYMEHTANIBHBIX CPEJICTB M CPE/ICTB
BBIYMC/IUTENbHON TEXHUKH [TPU OpraHu3aluy nporuecca paspadboTky U
UCCIIEOBaHMS 0OBEKTOB MPOECCHOHATBHOMN JESTETbHOCTH

[K 2.3 O6ecneyuBath cOOp JaHHBIX U1 aHAIM3a UCIIONb30BAHUS U
GYHKIIMOHMPOBAHUS IIPOTPAMMHO-TEXHUYECKHUX CPEACTB KOMITBIOTEPHBIX
CETEeH.

nK 2.4 B3aumoeicTBOBaTh CO ClIeLUManicTaMu CMEKHOTO Mpoguiis Ipyu pazpadoTke

METOJIOB, CPEICTB U TEXHONOTUH TpUMeHeHH 00BEKTOB MPOPecCHOHaTLHON
JESITETLHOCTH

:

A Takke o0Ime KOMIETeHLMH:

Kozn HaumenoBanue 00ux KoMereHumii

OK'1 Breibupars criocoOs! pereHus 3aaad npodecCHoHaNbHON IeTeTbHOCTH,
NPUMEHHMTEIBHO K PA3IMYHBIM KOHTEKC1aM

OK 2 OcylecTBnATh NOKCK, aHAIU3 U HHTEPNPETALUIO HHPOPMALUH,
HEOOXOIMMOM [1s1 BBITOJIHEHUS 3aa4 MpodhecCHOHANTBHON AeTeIbHOCTH

OK 4. PaGoTarh B KO/UIEKTHBE U KOMaHe, 3Q{eK 1 MBHO B3aUMOAEHCTBOBATE C
KOJIJIEraMH, PYKOBOJCTBOM, KIHEHTaMH

OK 5 OCyLIECTBIATH YCTHYIO U MUCBMEHHYIO KOMMYHUKALIMIO HA

rocygapCTBEHHOM S3BIKE C YUETOM 0COOEHHOCTEH COLMATLHOTO H
KYJbTYPHOIO0 KOHTCKCTA

OK 9 HMcnonp30Bath HHPOPMALMOHHBIE TEXHOMOIHN B TPO(ECCHOHATBHOM
JESITEIbHOCTH
OK 10 [Tonb3oBaThes MpodhecCHOHANBHON NOKYMEHTALHEeH Ha FOCYIapCTBEHHOM H

MHOCTPAHHOM fA3BIKax

Oxzamen 1o OITI[.04 OcHOBBI anropuTMuzaLM¥ ¥ HPOrPAMMHUPOBAHKS TPOBOAUTCS B (opme
TecTHpoBaHus. TecT comepkuT 20 BOMPOCOB (CyMMapHO TECTOBBIX MO3ULMH U TEOPETUUYECKUX
BOIIPOCOB C KPAaTKHM OTBETOM), BRIOHPAEMbIX ClydailHbIM 0Opa3oM MporpaMMON W3 KaKIoro
OmokoB (cocrosmmx mnepsblii 6ok 50 Bompocos. BTopoit Gmok SO BorpocoB) 3amanuii mo 10
BONpOCOB. Bpems TectupoBanus — 90 MUHYT [UIst KaXI0H MOArpymnb! (M0 3 MHHYTHI Ha KaskIbId
BOIIPOC M3 NEPBOro O/0Ka, Mo 6 MHHYT Ha Kay/Ibli BONPOC 3aKPBITOrO TUIIA).

Kputepuu oneHuBanus
«5» - MONMyYarOT CTYAEHTHI, cripaBuBLIKecs ¢ paGoTtoi 100-90%;
«4» - CTaBUTCS B TOM Cllydae. eClIH BepHble OTBEThI cocTannsioT 80-89%;



«3» - COOTBETCTBYET padorTa, coaeprkamias 60-79% npaBuIbHBIX OTBETOB;
«2» - cooTBETCTBYET paboTa, coaepskaiias Menee 60% npaBUIBHBIX OTBETOB.

Illkana oneHHBaHHs 00Pa30BATENbHBIX PE3YJbTATOB:

Ounenka , Kpurepuu
KOTITUIHO» Crynent Habpan 5 6amioB (110 BeECy KpUTEPHSI)
«XOPOLLO» Cryneut Habpan 4 6asia (no Becy KpUTepHs)
«yJIOBIETBOPUTEIIHHO CryaenT nabpan 3 Ganna (1o BeCy KpUTEPHST)
«HEYJIOBJIETBOPUTEIHLHOY Crynent HaOpan 0-2 Oasa (110 BeCy KpHUTEpHSI)

[lepBolii 610K (3aKPLITHIIT THIT 3aJaHHIT)
@opMupyemblie KOMITETEHLHH
IIK 1.2, IIK 2.3, [IK 2.4, OK 1, OK 2, OK 4, OK 5, OK 9, OK 10

1. Bol siBasieTech ceTEBLIM M CHCTEMHBIM aaMuuucTparopom. B pamkax npodeccun
Bam nmocrosiHHO He00X0AMMO pelaTh NOCTaB/JIeHHbIC 3a/1a4H U Pa30uBaTh UX HA OTAeJbHbIE
maru. B kakom BapuaHTe OTBeTa JTanbl pPeEIICHHs] 3a4a4 3aNHCAaHbI B NPaBHJILHOI
MoCJIeN0BATEIbHOCTH ?

1) nocTaHOBKa 3a/1auu, MaTemMaryueckas (opmanusanus, IOCTPOSHUE alrOpuT™Ma, NEPEBOL
QIrOPUTMA Ha SA3bIK [IPOrPAMMUPOBAHMS , OTIALKA U TECTUPOBAHUE MPOrPAMMBbI

2) NOCTpOEHHE AaNropuTMa, MaTeMaTHueckas (popmanusalus, NOCTaHOBKA 3aJauH, NEPEBO]
ajaropuTMa Ha A3bIK NPOrpaMMHUPOBAHHUS, OTJIAAKA U TECTHPOBAHHUE [IPOrpaMMBbl

3) NOCTPOEHUE ArOpUTMa, MEPEBO arOpHTMa Ha SA3bIK MPOrPaMMHPOBAHUS, IOCTAHOBKA
3aauy, MareMarudeckas opManu3anus, OTIaaKa U TECTHPOBAHUE TPOTPaMMBI

2. Bl siBiIsieTech CeTeBBLIM H CHCTEMHBIM aJIMHMHHCTpaTopoM. B pamkax npodeccun
Bam Heo0XoaMMO COCTABASATL AJATOPHTMbI pemieHust pasiuyHbix 3aga4. Kax HaseiBaercs
npeacTaBJIeHHE AJrOPHTMA € MOMOLLIO cxem?

1) CIIOBECHBIM;

2) rpaduyeckuM;

3) nceBaOKOAMH.

3. Bel siBiIsIeTECH CeTEBbLIM H CHCTEMHBIM aamMuHucTparopom. B pamkax mnpodecenu
Bam Heo0X0AMMO COCTABJISITH AJTOPHTMbI PeLIeHMs pas3juuHbIX 3aga4y. Kak naspiBaercs
ANTOPUTMHYECKAsT KOHCTPYKLHSI, B KOTOPOii HEKOTOPBLIE JITaNbl AJrOPHTMA NOBTOPSIIOTCSH
MHOTOKpaTHo?

1) TMHEWHOM;

2) BETBJICHHUSL;

3) LMKITHYECKOH

4. Bpl siBasieTech CeTE€BBIM H CHCTEeMHBLIM agMHHHCTpaTOpoM. B pamkax mnpodeccun
Bam Heo0X0auMO  COCTABJIATH AJATOPHTMbI pPeHIEHHS PA3JIHYHBIX 3aJa4, B YaCTHOCTH
HCIO0NIb3Ys rpadguuecKkoe npeacrapienne aaropurvos. Kakoit gpurypoii o6o3naqaercs B 6,10K-
cxeme BbI30B noanporpamm?



1) 3) o
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5. Bbl siBisieTeCh CeTEBLIM M CHCTeMHbIM ajMuHHCcTpaTropoM. B pamkax mnpodeccun
Bam Heo0XoaMMO  cOCTABASTL AJrOPHTMBbI PeUIeHHs Pa3IMUHBIX 3aa4, B YaCTHOCTH
HCNOJIB3Ys rpaduuecKoe npeacTaBieHne aJiropuTMOB. AJITOPHTM KAKOro TMNa u3o0paskeH Ha

o0rox-cxeme?

B 1)uukimyeckuii;
(Hayano ) 2)pa3BeTBISIIOLIUACS;
l % N
WY 3)BCrOMOrare bHbIH
/Beon AE 4)nuHen HpIH

/Bemon X/

-

(_ Koreyg )

6. B pamkax npodeccnonanbHoil gesTeabHocTH Bam HeoOxoaumo ymers padorars B
cpeae MpOrpaMMMpPOBAHHSI. Kakasi 3anucer Ha si3bIke nporpammuposanusi Python
. i 5 —S.\‘+(.\‘—\/|.\' D 0
COOTBETCTBYET BbIPAKEHHIO /i ?

1) 5**x - 8*x + (y - math.sqrt(abs(x)))

2) 5°x - 8¥x + (y - math.sqrt(abs(x)))

3) 5**x - 8*x + (y - math.sqrt(x))

7. B pamkax npodeccnonaabHoii aesitreibHocTH Bam HeoOxogumo ymers padorars B
cpeae nporpammupoBaHmns. Kakoe 3Hauenue Oyier y rmnepeMeHHOH § B pe3yabTare
BBINOJIHEHNS IPOrpaMMBbl, 3anucaHHoil Ha s3bike Python?

§=
foriinrange(l0):

s+=str(i)
print(s)

1) 12345678910;

2) 012345678910;

3) 0123456789

4) "0123456789

8. B pamkax npodeccuonanbHoii AesaTeabHocTH Bav HeoGX0qHMO yMETH paborarh B
cpeae nporpamMmupoBanusi. Kakoe 3HavyeHume moyuuT mepeMeHHasi a 6 pe3yJbTare
BBITIOJIHEHHSI HHJKeNePeYHCIeHHBIX KOMAaHA Ha si3bike Python?

a = len("IIpocmas npoepamma’”)
print(a)

1)16

2) “IIpocras nporpamma”

3) 17

4) [1pocras nporpamma

9. B pamkax npodeccnonaasbHoii gesreasHoct Bam nHeo6xonumo ymers paborars B



cpeae nporpammuposanus. Kakoe 3nadenme noayuuT nepemeHHas A 6 pesyabrare
BBINOJIHEHHSI HUIKeNepeYHCJIeHHbIX KoMaH/a Ha si3bike Python?

s='npoepamma’

A=s[3:8]

1) mpor

2) rpamm

3) rpamma

4) mporpamma

10. B pamkax npogeccnonanbHoii aesrenbuoctu Bam Heodxoaumo ymers paborats B
cpene mporpamvupoBanusi. B nporpamwme, nanucanHoii Ha sispike Python, nan maccus
(cnucok) a, npeacTaBAeHHbIH MaTpuuUei, cocrosimei n3 3 crpox n 4 croaduos. Yemy paseH
anemenT a[3][2] ?

43 13 14 45

7 34 6 38l
3 16 & 9
)8
2)16
3)6
4)9

11. BbI siBAsieTech CeTeBbIM H CHCTEMHBIM aAMHHHCTpPaTopoM. B pamkax npodeccun
Bam HeoOxomumo ymern paboraTth B cpege mnporpammuposanusi. Kakoe mnpousseneHue
MOACYMTHIBACTCS BO parMeHTe NPOrpamMmMbl, HaNMUcaHHOM Ha si3bike Python?
n=10
a=[int(input()) for i in range(n)]
p=1
foriina:
ifi%%2==0:
pr=i
print(p)
1) 3HaueHuUH BCEX 2IEMEHTOB;
2) BCeX YETHBIX 3HAYEHMUI JIEMEHTOB;
3) 3HAUEHUH YETHBIX JIEMEHTOB;
4) 3HaYeHUH HEYETHbIX IEMEHTOB.

12. Bo! siBsieTech CeTEBbIM U CHCTEMHBIM aJiMHHHCTPaTOpoM. B pamkax npodeccnu
Bam neoOxomumo ymernb palorarh B cpeae nporpaMmupoBaHus. Bbl mogayuuniam 3ajgaHuae
co0paTb M BBIBECTH BCe YHHKAJbHbIC CJI0BA M3 CTPOKH pekjamHoro texcra. Kakoi u3
nepevyuc/JeHHbIX THIIOB AaHHbIX Python moaxoanT ayuiue Beero?

1) koprex (tuple)

2) crincok (list)

3) MHO/KECTBO (set)

13. Bl siBAsieTeCh CeTEBBIM H CHCTEMHBLIM aJiMuHucTparopom. B pamkax npodgeccnu
Bam HeoGxoaumo ymers padorarh B cpeie nporpammuposanusi. Kak MoskHO Gosiee KpaTKo
NPeACTABHTH CJACAYIOWYIO0 3anuch Ha si3bike Python ?
if X:
A=Y
else:
A=Z



1) A=Y ifZelseY
2) A=Y ifXelse Z
3) A=XifZelse Y
4) A=XifYelse Z

14. Bbl siB/1sieTeCh CETEBBLIM M CHCTEMHbIM agMUHHcTpaTopoM. B pamkax npodeccuu
Bam HeoOxonumo ymers paborarb B cpeae mporpavmupoBanus. Bam ganma nporpamma,
Hanucannas Ha si3bike Python.

si=1
for i in ‘abedefg’:
sl+=i

print(sl)
Yro BuiBEaETCs B Pe3yJbTaTe BbIMOAHEHHS ITOi nporpammsbl?
1y &
2) trettttt
3) tabcdefg
4) abcdefg

15. Bol siBiisieTech ceTeBbLIM H CHCTeMHbLIM agMuHHcTparopom. B pamkax npodeccun
Bam neoOxonmmo ymern paborarb B cpeae mnporpammupoBaHusi. UTo BbIBeaeT AaHHBII
(¢pparmenT KOAA, HANUCAHHOTO HA sA3bIke Python?

a= [1,23]

print{int{a))

1) 4

2) [1,3]

3) 13

4) Oumbxy

16. Bol siBasieTech ceTeBbIM H CHCTEMHBIM aAMHHHCTPaTOpoM. B pamkax npodeccun
Bawm neoGxoaumo ymeTs paborarh B cpeae nporpaMvupoBanusi. UTo BeIiBeIer J1aHHbIIH
(hparmenT Koga, HanucaHHoro Ha sa3bike Python?

str([1, 11)

print{a)

Ll

2) [1,1]
3511

4) ommbky

17. Bol niBAsieTech CETEBBLIM M CHCTEMHBIM aAMHHHCTpPaTopoM. B pamkax mnpodeccun Bam
He00X0AuMO ymeTh paboTaTh B cpeae nporpaMvMupoBanusi. YTo BhiBeaeT JaHHBINH Gparment
KO0/J1a, HANHCAHHOI0 Ha si3bike Python?

a = [23 4, 8]

print{al::-21)

1) [8, 2]
2)[2, 8]
3)4



18. Bu1 siBasieTech CEeTEBbIM M CHCTEMHBIM aaMuHHCTpaTopoM. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0AuMO yMeTh padoTaTh B cpeae nporpaMMupoBanusi. YUTo BeIBeaeT JaHHBIA GparmeHT
KO0/1a, HAMMCAHHOrO Ha si3bike Python?

a=[-1, 1]

for L 1n a:

print{i, end="")
else:
print({0)

1)0
2)-110
3)[-1.1]

19. Bbl sBasierech ceTeBbIM M CHCTEMHBIM aaMuHHcTpatopoM. B pamkax npodeccun Bam
HeoOXoANMO ymeTh paboTaTh B cpeie nporpamMupoBanis. YTo BeIBeaeT JaHHBIH (parMeHT
KOJA, HAIIHCAHHOTO Ha si3bike Python?

a = [1]
a.append( “py")

print{a)

Dlpy
2)[1,’py’]
3) omubKy

20. Bpr siBasieTech ceTeBbIM H CHCTeMHBLIM aaMHHHCcTpaTopom. B pamkax mnpodeccun Bam
Heob6xoaumo ymers paborars B cpeae nporpammupoBanus. Yro BeiBeaer AaHHbI GparmenTt
KOJa, HANIMCAHHOTO Ha s3bike Python?

a = tist('py")

print{a)}

21. Bbl siBJsIeTECh CeTEBBIM H CHCTEMHbIM aJMHHHCTpaTOopoM. B pamkax npodeccun Bam
HEe0OX0AHMO YMeTh padoTarb B cpeae nporpamvupoBanusi. UYTo BbIBeAeT AaHHBII (parmenT
KO/1a, HAHCAHHOr0 Ha si3bike Python?

for ¥ in range(1):

print{x)

1
2)HHYEro
3)0

22. Bbl siB/IsieTeCh CeTEBBIM H CHCTEMHBIM aJAMHHHCTpaTopoM. B pamkax npodgeccun Bam
HeoOXoaAuMO yMeTh pabdoTaTh B cpeae nporpamMvupoBanust. Uto BbIBeaeT AaHHbI (parMenT
K02, HAMHCAHHOTO Ha si3bike Python?



while:
print(1)

break
else:
print(0)

1
2)0
2) omnOKy

23. Bbl siBAsSIETECHh CETEBBLIM M CHCTEMHBIM aaMuHucrparopoM. B pamkax npodeccun Bam

Heo0X0uMOo yMerb padoTaTh B ¢peae nporpaMmupoBanust. YTo BbIBeJeT AaHHBIN (parmMenT
K014, HANHCAHHOTO Ha si3bIke Python?

st = [x for x in range(2)]

print{lst)

D[1, 2]
2)[0, 1]
3) oubKy

24. Bbl siBasieTech CETEBBIM H CHCTEMHBIM aaMHHuCcTpaTopoMm. B pamkax mnpodeccun Bam
He0o0X0AuMO yMeTh paGoTaTh B cpeae nporpamvupoBanusi. Yro BbIBeAeT JaHHbBIH pparMeHT
KO0/1a, HANMCAHHOrO0 Ha si3bike Python?

for X in range(1}):
continue

printx)

1)1
2)0
3) Huuero

25. Bbl siBJIsIeTECH CETEBBIM H CHCTEMHBIM aAMHHucrparopom. B pavkax mnpodeccun Bam
Heo0X0AMMO ymeTh padoTaTh B cpee nporpaMvMupoBanus. YTo BbIBeIeT JaHHbIH GparmenT
KOJaa, Hanmucanuoro Ha sisbike Python?

l.St — [0’ 1, 3) 4]

for L in lst:
if L == 3:
continue
elses
print{i, end="")

1)0134
2)014
3)3

26. Bbl siBasieTech ceTeBbIM H CHCTEMHBIM aaMHHHCcTpaTopoMm. B pamkax npodeccun Bam
He00X0auMO ymMeTh padoTarhb B cpede mporpaMmupoBanisi. YTo BbIBeJeT JaHHBIH (parMeHT
KO/1a, HANIMCAHHOTO0 HA s13bike Python?



for ¢t 1in 1 2 3:

print{i)

13123
2)012
3) omubky

27. Bbl sBAsieTeCh CeTEBbLIM H CHCTEMHBLIM aaMuuucrparopom. B pamkax npodgeccuu Bam

Heo0X0AuMOo ymeTh paboTars B cpeae nporpaMMmupoBanusi. UTo BeIBeeT AaHHbLIH GparmeHT
K0/1a, HATMHCAHHOTO HAa si3biKe Python?

for 1 an {1, 2, O]

pript{i *%x 2, end="")

1) 120
2) 40
4) omuOKy

28. Bpbl siBasieTech ceTeBbIM H CHCTEMHLIM agMuHHCIpaTopoM. B pamkax npodgeccun Bam
HeoOXxoaumMo ymers paborars B cpeae nporpaMmmuposanusi. YTo BbiBeeT JaHHBIH (parmenTt
KO0/1a, HAMUCAHHOr0 HA s13blke Python?

for i in range(l, 5, 2):

print(i, end="")

1) 13
2) 152
3) 1234

29. Bpwl siBasieTech CeTeBBLIM H CHCTEMHBIM aaMuHucrparopoM. B pamkax mnpodgeccun Bam
Heo0X0AHMO yMeTh padoTarh B cpeiae nporpaMmvupoBanust. Y10 BbIBeIeT AaHHBIH (pparMeHT
K012, HANHCAHHOTO0 Ha si3bike Python?

X = [x for x in range(2)l

print(x)

1) 01
2)2
3) [0, 1]

30. Bsbl aBasieTech ceTeBbLIM H CHCTEMHBIM aaMHHHCTIparopoM. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0Xoaumo ymeTs paborarb B cpeie nporpamvuposanns. Uro BeiBeaeT aaHHbli Gpparment
KOJa, HAMMCAHHOro Ha si3bike Python?

for t in (1 2 3):

print{i)

1)123
2) 012
3) ourubKy



31. Bbl sBisieTech CeTEBbIM H CHCTEMHbIM agMuumncrparopom. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0AuMo ymMeTh padorarh B epeae nporpamvuposanust. Yro BeIBeaeT AaHHbId parmedT
KO/1a, HANMCAHHOTO HA A3bIKe Python?

a = |l2|l + Il2ll

print{a)

1) 22
2)4
3) oubkKy

32. Bpbl siBasieTech ceTeBbIM H CHCTEMHBIM agMuHucrparopoM. B pamkax mnpodgeceun Bam
HeoOxoauMoO ymerb pafoTars B cpeie nporpamMvupoBanusi. YTo BbIBeaeT AaHHBIH (pparmMeHT
K014, HANMCAHHOTO Ha s3bike Python? :

c = ngh % 1en(u0211)

print(c)

1)s
2) ss
3) s02

33. Bubl siBasierech ceTeBbIM H CHCTeMHBIM aaMuHucrparopom. B pamkax npodeccunn Bam
HeoOXxoaHuMO yMerb padorars B cpeae nporpamMvupoBanus. Uro BeiBeaer JaHHBINH (parvMenT
KO/Ja, HANHCAHHOI0 Ha s3bike Python?

d - II3II n lllll

print(d)
1):31
2)3
3) ownbKy

34. Bl aBisieTech CeTEBbIM H CHCTEMHBIM agMuUHHCTpaTOpoM. B pamkax npodeccun Bam
Heo0XxoauMo ymerh paboTarb B cpeje nporpaMvupoBanusi. YTo BbIBeIeT JaHHBIH (pparMeHT
K0/1a, HANHCAHHOro Ha s3bIke Python?

lnt( ulu - ||1|| )

print(e)

1)1
2)0
3) omubky

35. Bbl siBasieTech CeTeBbIM M CHCTEMHBIM aJMHHHCTpaTOpOM. B pamkax npodeccun Bam
HeoOxoaumMo ymern padoTars B cpede nporpaMvupoBannsi. YTo BbIBeAeT JaHHbIH (pparMenT
KO0/1a, HANKCAHHOI'0 Ha s3biKe Python?

str(2 * 2) * 2

print{a)
1)22
2) 2222



3) 44

36. Bbl sBJsieTeCh CeTEBLIM M CHCTEMHBIM aaMHHHUCcTparopom. B pamkax npodeccun Bam
HeoOXoauMo ymMeThb padorares B cpeae nporpaMmupoBanusi. YTo BbiBeIeT JaHHBIH GparmenT
KO/1a, HAMMHCAHHOTO Ha si3bIKe Python?

1) str
2) HUYero
3) omudKy

37. Bbl gBAsieTeCh CETEBBLIM H CHCTEMHbIM aamuHucrparopom. B pamxax npodecenn Bam
Heo0XoauMO yMeTh pabdoTarh B cpeae nporpamMmupoBanusi. YTo BbiBeaeT AaHHBIN (pparMeHT
K0Ja, HAMHCAHHOTO Ha s3bike Python?

d = "apple"

print{len(set(d)))

1) aple

2) apple
3)4

38. Bbl sBaAsieTech CeTEBbLIM H CHCTEMHBIM aamuHucrparopom. B pamkax mnpodeccuu Bam
Heo0X0AuMo ymMeTh padoTarh B cpejae nporpammupoBanus. Yto BbiBeaeT JaHHBIH (parmeHT
KO/1a, HaNNCcaHHOro Ha si3bike Python?

e = nau + |1|

print(e)
1)al
2)a
3) omubKy

39. Bnl siBasieTech ceTeBbIM H CHCTEMHbIM agMHHHCcTpaTopom. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0XoAHMO yMeTh padoTarh B cpele nporpaMvupoBanus. UTo BbiBeaeT AaHHBIH ¢parMeHT
KO/Ia, HAMTHCAHHOrO Ha s3bIKke Python?

a — llsll * 2
print(a}
1)52
2] 33
3) 10

40. Bwbl sBasieTech ceTeBbIM H CHCTEMHBIM agMuHucTpaTropom. B pamkax mnpodeccun Bam
HeoOxoaumMo ymeTh paboTaTh B cpeae nporpamvupoBanus. Yro BbiBeaeT AaHHbIH parvMeHT
KO0Ja, HANUCAHHOTO0 HA sI3bIke Python?



a = lleggll
a[l] — Ilell

print(a)
1) eeg
2) ege
3) omubKy

41. Bwbl siBasieTech CETEBBIM H CHCTEMHBLIM aaMuuucrparopoM. B pamkax mnpodeccun Bam
HeoOXoanMo ymerb paborars B cpeae nporpamMmupoBanusi. YTo BhIBeIeT AaHHbIIH ¢parMenT
KO0Ja, HAIIHCAHHOrO Ha s3bIke Python?

a — Ileggsll

print{af[3:5:-11)

1) gs
2) sg
3) nuuero

42. Bol sB/isieTeCh CETEBBIM H CHCTEMHBLIM aamMuHucrparopom. B pamkax npodeccnn Bam
HeoOxonumMo ymeTh paborarh B cpeae mnporpamvupoBanusi. Kakoii w3 mpeanoskeHHBIX
BAPHAHTOB MNPOrpaMMbl, 3anmucaHHONl Ha s3bike Python, npaBmibHO BBIYMCIASIET CyMMY
3j1eMeHTOB MaccuBa a?

1) a=[1,2,3,4,5,6]
foriina:
st+=1
print (s)

2) s=0
a=[1,2,3,4,5.6]
foriin a:

st+=i

print (s)

3) a=[1,2,3.4,5,6]
for i in range(len(a)):
gt=i

print (s)

43. Bbl siBasieTech CeTeBbIM M CHCTEeMHBLIM aaMuHucrpatopom. B pamkax npodeccnu Bam
HeoOxoaumo ymerb paborarb B cpeae mnporpamvuposanus. Kakoii mu3 npeuiokeHHbIX
BAPHAHTOB NPOrpaMMbl, 3anucaHHoii Ha s3pike Python, npaBmabHO BbhIUMCAsIET cymMmy
3JIEMEHTOB MAaCCHBA @, CTOSIIMX HA YeTHBIX MecTax?
1) a=15233:11.3]

foriina:

if i % 2==0:
s+=i
print (s)

2) s=0



a=[5,23,3,11,5]
for i in range(len(a)):
if i % 2==0:
st+=a[i]
print (s)

3) a=[5,23,3,11,5]
for i in range(0,5,2):
s+=i
print (s)

44. Bl siBisieTech CeTeBBLIM H CHCTEMHBLIM aaMuHucrpatopom. B pamkax mnpodeccun Bam
HeoOXxoauMo ymeThb padoTaTh B cpeae nporpammuposanusi. B nporpamme na sisbixe Python
JaHbl ABe ¢cTpokH a=’rpamm’ U b = ’mpora’. Kakoii BapuaHT HY’>KHO HCII0/Ib30BATh, 4100bI B
CTPOKeE € MOJIY4YHJIOCH ¢JI0BO ‘niporpamma’?

1) c=b+a

2) c =Db[:4]+a[l:]+b[-1]

3) ¢ = b[:4]+a+b[-1]

45. Bbl siBJIsieTeCh CeTEBBLIM M CHCTEMHBLIM ajAMuHHCcTpaTopom. B pamkax npodeccnu
Bam Heo0xoaqumo ymeTs padoTarh B cpeae nporpamMmuposanusi. Kaxoii BApHAHT NpaBUJIbHO
BBIYMCJ/ISIET KOJIUYECTBO YeTHBIX 3HAYEHHIT 2JIeMeHTOB MaccuBa a Ha si3bike Python?

1) a=[int(i) fori in range(10)]

count =0
foriin a:
if 1% 2 ==0:
count+=1
print(count)
2) a=[int(i) for i in range(10)]
count =0
foriina:
ifi % 2 =0:
count = count+1
print(count)
3) a=[int(i) fori in range(10)]
count =0
foriin a:
if'i//2 ==0:
count+=1
print(count)

46. Bbl siBAsieTeCh CeTEeBbIM U CHCTEMHBIM aJMHHHCTpaTOopoM. B pamkax mnpodeccuu
Bam HeoGxoaumo ymers paGorarh B cpeae nporpavmupoBanusi. Kakoii BapuadT npaBuibHO
BBIYHC/SIET KOTHYECTBO HEYeTHBIX 3HAYEHHIT Y/1eMEHTOB MaccuBa @ Ha si3bike Python?
1) a=[int(i) for 1 in range(10)]
count = 0
foriin a:
ifi % 2 1=0:
count+=1
print(count)
2) a=[int(i) for i in range(10)]
count =0



foriina:
ifi % 2 =0:
count = count+1
print(count)
3) a=[int(i) for i in range(10)]
count =0
foriin a:
if i//2 ==0:
count+=1
print(count)

47. Bel siB/IsieTeCh CETEBBLIM M CHCTEMHBIM aaMuHucTpatropom. B pamkax mnpodeccun
Bam HeoOxonumo ymers padoTars B cpeae nporpamviipoanusi. Kakoii BapuanT nporpammsl
Ha s3bike Python no He coepkuUT cHHTAKCUYeCKHX OIHOOK?
D a=(]
k=0
for i in range(15):
a.append(int(input())
if a(i) >0:
k+=1
print(a,k)
2)+ a=(]
k=0
for i in range(15):
a.append(int(input()))
if a[i] >0:
k=1
print(a,k)

a=[]
k=0
for 1 in range(15):
append(int(input()))
if a[i] >0:
k+=1
print(a,k)
48. Bpl siBjisieTech CeTEeBbIM H CHCTEMHBIM aAMUHHCTPAaTOpOoM. B pamkax npodeccun
Bam HeoOxoaumo ymeTh padoTaTh B cpele nporpaMMupoBanusi. YUTo BbIBeAeT B nepeMeHHOH
@ caeayromasi nporpaMma, 3anucanHas Ha sisbike Python?
N = int(input())
d=10
foriinrange (N+1):
if N % i ==0:
d+=1
print(d)

3)

1) KONMYECTBO YETHBIX AenuTenei uncna N
2) KONMHYECTBO AenuTenei yucna N
3) True unu False, B 3aBUCUMOCTH OT TOTO, ASTHTCS U 4Kcia0 N Ha YHCIIO 1

49. Bwl fBJIsIeTECH CETEBBIM H CHCTEMHBIM aaMuHucTparopom. B pamkax npodeccun
Bam neoOxonumo ymern padoraTh B cpeae mporpamMvupoBanusi. Bam gana pexkypcuBHas



¢ynkuus F(n), 3a0aHHas caeIy0MMMH COOTHOIIEHHSIMHU:
F(n)=2nnpun<S5
F(n)=F(n-2)+ 3-F(n/2) + n,eciin n> 5 1 4€THO,
F(n) = F(n-1) + F(n-2) + F(n-3), ecain n > 5 u He4€THO.
Yemy paBHo 3Havenne Gpynxkuun F(99) + F(100)? Ilpu Boimonenun 31oi 3aga4uu Bel
MOJKeTe M0JIb30BaThCsA cpeaoii nporpammupoanns Python
1) 142139494
2) 412139494
3) 494931241

50. Bel siBJIsieTeCh CeTEBBLIM M CHCTEMHBLIM aaMuHucTparopom. B pamkax npodeccuun
Bam neoGxomumo ymerh paboraTh B cpeae mporpammupoBanusi. Bam gama cioexyromasi
nporpamma, HamucaHHast Ha s3bike Python. B kakux crpokax npHCYTCTBYIOT
CHHTAKCHYecKHe omuoKu?

/ defF(n)

2 if n <= 3:return 2n;

3 ifn%2 ==0.

4 return F(n-2) + 3*F(n/’2) + n

J else:

6 return F(n-1) + F(n-2) + F(n-3)
7 print F(99) + F(100)

134, 3,3

22,3,7

8 L2T

Bropoii 610k (OTKpBITHII THII 3aJaHMIH)

DopmMHpPyeMbie KOMIETeHIHH
K 1.2, IIK 2.3, 1K 2.4, OK 1, OK 2, OK 4, OK 5, OK 9, OK 10

1. Bbl siBAsieTeCh CeTEBLIM M CHCTEMHBIM agMuHHCTpaTopoM. B pamkax mnpodeccun
Bam neoGxoaumo ymers paGorats B cpeae nporpamvuposanusi. Ilpn ycsaoBuu ucnpasieHust
omuGoK B NOANpOrpamMme, 3anucanHoi Ha sizpike Python, Bam neo6xoanmo onpeaenurs, 4To
BBIBE/IET HA IKPAH 3TA MOANPOrpaMMa NpH Bbi3oBe ee B paxruyueckum napamerpom 6 ?
def fib(n)
a b=201
while a < n
print(a, end ="")
ab=ba+b

2. Bel siBAsieTech ceTeBbLIM H CHCTEMHBIM aaMuHHCTpaTopoM. B pamkax mnpodeccun
Bam HeoOxoaumo ymerb paborarh B cpeae mporpammupoBanusi. Kakoe KiioueBoe CJI0BO
CTOUT NEPBBLIM B 3arojioBKe onucavust pyHkuuu B si3pike Python?

3. Bbl siBAsieTech CeTEBBLIM H CHCTEMHbIM aaMuHuCcTpatopoM. B pamkax npodeccun
Bam HeoOxoammo ymern pabGorarh B cpeae nporpammupoBanus. Kaxoe kiaioueBoe cJi0BO

CTOMT NEPBBIM B 3aroJI0BKe onucaHus pyHkuHn B sizbike Python?

4. Bbl siBisieTeCh CETEBLIM H CHCTEMHBIM aaMuHucTparopoM. B pamkax mnpodeccun



Bam HeoOxoaumo ymeTh paborarh B cpeae nporpaMMupoBanus. B KaKux cTpoKax onucaHus
noanporpamMmbl Ha si3bike Python gonymens! omnoxu?

1 def fib(n)

2 ab=01

3 whilea<n

print(a, end ="")
5 ab=ba+b

LS

5. Bo1 siBi1sieTech CeTEBBLIM H CHCTEMHBIM aaMuHucTparopom. B pamkax npodgeccun Bam
He00X0QUMO yMEeTh padoTarh B cpede nporpamMmupoBanus. YTo BbIBeaeT JaHHLIN (parMeHT
K0/1a, HANKCAHHOro Ha A3bike Python?

a = [2; 49 8]

print{al::41)

6. Bbl siBi1sieTech ceTeBBIM M CHCTEMHbIM agMuHuctTpaTopom. B pamkax npodeccun Bam
He00X0AMMO 3HATh OCHOBHBIE IOHSITHSI U KOHCTPYKUHH sI3bIKOB nporpammupoBanusi. Kaxoe
NOHSATHE ONMHCHLIBAIT KAK BeJIHYMHY, K KOropoii odpamaiTest M0 HMEHH, NMPUHHMAILLYI0
pa3iMuHbIe 3HAYEHHSI B X0/€ BbIMOJIHEHHUs NPOorpamMmbl?

7. Bbl siB/1sieTeCch CeTeBbIM I CHCTEMHBIM aAMuHucTparopom. B pamkax npodgeccun Bam
He00X0AMMO 3HATH OCHOBHBbIE MOHSITHS H KOHCTPYKUMH SI3bIKOB NporpammupoBanusi. Yro
TaKoe napamMeTp uMkjaa?

8. Bbl siBAsieTeCh CeTEBBIM H CHCTEMHBIM aaMuHHCTpaTopoM. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0AMMO 3HATHL OCHOBHBIE MOHSITHS ¥ KOHCTPYKUNH SI3BIKOB mporpaMmmupoBanns. Uro
TaKoe nognporpamma?

9. Bul siB/IsieTeCh CeTEBBIM H CHCTEMHBIM agMunucTpaTropom. B pamkax npogeccun Bam
HeoOXoAuMMO ymeTh padoraTh B cpeae mporpammvuposanusi. YTo o3HauaeT BTOpasi CTpPoOKa
NpeaCTaABJEHHOr0 ()parMeHTa NpPorpaMmsl, 3anucanuoii na sizspike Python?

defF(n):

global s

s +=2%

ifn>1:
s+=n-5
F(n-1)
F(n-2)

10. Bol sBasieTech ceTeBBIM H CHCTEMHBLIM aamuuHcrparopom. B pamkax mnpodeccnu
Bam HeoOxoaumo ywmerb palboTars B cpeiae nporpaMvHpoBanHus. Bam JgaH ciaexyromuid
maccuB: B=[2, 1,2, 3,5, 11] . KakoBo 3HaueHne BbIpasKeHHsI

B[5]*B[4]-B[2]-B[3] *B[1]?

11. Bbl siBasieTech ceTeBbIM H CHCTEMHbIM aagvMuHucrparopoM. B pamkax mnpodeccun
Bam neobxonumo ymerb paborarb B cpeae nporpaMMupoBanusi. Bam mana caemyiomast
nporpamma:

A=[2 13 1,14 6 15]

print(A[3])

Yro BuIBEIETCH B pesyJbTare ee BbINOJHEHHs?



12. Bel siBisieTech CeTEBBLIM M CHCTEMHBLIM aAMHHHCTpaTOpoM. B pamkax mnpodeccun
Bam mneobxoqumo ymerb paborath B cpeae nporpamvupoBanusi. Kakue wumeaa Oyayr
3amucaHbl B cnucke A? (0TBeT 3anumure yepes npoode) '

A = [iforiinrange (10) ifi % 2 == 0]

13. Bl siBasieTeCh CeTEBBIM U CHCTEMHBIM aamuuucrparopoM. B pamkax npodeccun
Bam neoGxoaumo ymern paborarbh B cpeae nporpammupoBanusi. Bam gan ¢gparmenTt koaa,
3anucaHHbIi Ha s13bIKke Python.

A=[2 13, 1 14,6, 15]
for k in range(6):

Alk] +=2
print( 2*A[3]+3*A[4]

Yro BbIBEAET Nporpamma?

14. Bbl siBAsieTech CeTEBbLIM M CHCTEMHBLIM aaMuHucIpaTopom. B pamkax npodeccun
Bam neoGxogumo ymers paboraTe B cpeae nmporpammupoBanusi. Bam nan ¢parmenTt koaa,
3anucaHHbIi Ha si3bIKke Python.

A=[0]*5
Jforiinrange(3): Afi] =3

Kakue uncia OyayT 3anucanbl B enucke A? (0TBeT 3anumuTe Yepes npodeJt)

15. Bel siBIsieTech ceTeBbIM H CHCTEMHBIM ajiMHHHCcTpaTOpoM. B pamkax mnpodeccuu
Bam HeoOxogumo ymeTs padorarh B cpeae rnporpammuposBanusi. Bam ngan ¢gparmenTt Koaa,
3anucaHHbIil Ha s3biKke Python.

A=[13, 31,3, 46, 53, 6, 63]
k=0
for iinrange(7):

ifA[i] % 10 ==3: k +=1
print(k)

Yro BeIBEAET nporpamMmma?

16. Bb1 siBasieTech ceTeBbIM U CHCTEMHBLIM ajgvuHucTparopom. B pamkax mnpodeccnu
Bam neoOxomqumo ymers paborars B cpeae mporpammupoBanusi. Bam gan ¢gparmenT koaa,
3anucaHHbIil Ha a3bIKke Python.

A=[13, 34, 4, 46, 53, 6, 63]
summa = 0
for x in A:
ifx%2!=0:
summa +=Xx
print ( summa )

Yro BbIBEAeT nporpamma?



17. Bel siBsieTech CeTeBBLIM M CHCTEMHBIM aaMuHucTpaTopoM. B pamkax npodeccun
Bam neoOxoaumo ymernh paborars B cpexe mporpammMupoBanus. Bam gan gparmenTt Koaa,
3anucaHHblil HAa sA3biKke Python.

A=[0]*5
for iinrange(3):
ifi%2==0:A[i] =i+ 10

Kaxue yuena OyayT 3anucanbl B cnucke A? (0TBeT 3anuiuTe vepes npooe)

18. Bbl siBAsieTech ceTeBbIM M CHCTEMHBIM agMuHucTparopom. B pamkax npodeccun
Bam nHeoOxoqumo ymerb paboraTh B cpeae mporpamMvupoBanusi. B nporpamme, 3anucanHoi
Ha si3bike Python, nan maccuB neanix uncen A= | 3,4, -1, 5, 0, 10, -12]. Yemy paBHO 3HaYeHHE
A[A[3]]?

19. Bbl siBiIsieTeCh CeTEBBLIM H CHCTEMHBLIM agMuHHeTparopoM. B pamkax mnpodeccun

Bam HeoOxoammo ymern paGorarh B cpeae nporpamMvupoBanusi. Bam gan ¢parmeHT Koaa,
3anucaHHblil Ha s3bike Python.

A=[2 13 1,14, 6, 15]

A[l] =A[0] + A[5]

print( 3*A[1]+A[4] )
Yro BHIBEAET NpoOrpamma?

20. Bb1 siBasieTech ceTEBbIM H CHCTEMHbIM agmuHncTparopom. B pamkax npodeccuu
Bam neotxoaumo ymers paborarh B cpeae nporpammupoBanus. Bam gan ¢pparmenT koaa,
3anHcaHHbIN Ha si3bIke Python.

ist = [c * 3 for ¢ in range(2)]

print{lst)

Yro BbIBEAETCS B PE3y/IbTaTe BLIMOJAHEHHS JAHHOIT IporpaMmMbi?

21. Bol siBasieTech ceTEBBIM H CHCTEMHBLIM agvMuHucrparopom. B pamkax npodecciu
Bam neoGxoaumo ymers padorars B cpeae nporpamvupoBanusi. Bam gan ¢gparmenr koaa,
3anucaHHbli Ha a3bike Python.

1st = [10, 2]
Ist.sort()

print(1lst)

Yro BbIBEIETCH B pPe3yabTaTe BhINOJHEHH A JAHHOI l’l[)Ol"[)?lMMbI?

22. Bel siBJIsieTeCh CETEBLIM M CHCTEMHBIM aamMuHmucrpaTopom. B pamkax npodeccuu

Bam ueobxoaumo ymers paborars B cpeie mporpammupoBanusi. Bam jganma nporpamma,
3anucannasl Ha s3bike Python.



Ist = [c * 3 for ¢ in range(3) \
if (c % 3) 1= 0]

print(lst)

Yro BhIBEETCSI B pPe3yabTaTe BLINOJIHEHHS JIAHHOI nporpaMmMbl?

23. Bb1 siBasieTech CeTeBBIM H CHCTEMHBLIM agMuHHCTpaTopoM. B pamkax mnpodeccun
Bam neobxonumo ymerb paGorarh B cpeae nporpamMmupoBanusi. O4eHb 4acTO B 3a4a4ax
Heo0X0AMMO KOHBePTHPOBATbH /JaHHble B apyroi ¢opmar. KaxoB Oyzer pesyabrar
BbINOJIHEeHHsI KoMaHAbI str(88) B si3pike Python?

24. Bpl siBi1sieTech CE€TEBLIM M CHCTEMHbIM agMuHHCTpaTopoM. B pamkax mnpodeccenu
Bam wneoOxogumo ymern paborars B cpeae nporpammmupoBanusi. Bam nana nmporpamma,
3anucaHHas Ha si3bike Python.

x = int(input())
ifx>0:
print(x)
else:
print(-x)
Yto BHIBEAETCS B Pe3yJbTATE BLIMOJIHEHHS] AAHHOI IIPOrpaMMbl MPH BXOAHBIX JAHHBIX -
57?

25. Bol siBasieTech CeTeBbIM H CHCTEMHBLIM agMuHucTparopom. B pamkax npodeccnn
Bam neoOxomumo ymerns paboraTh B cpeae nporpamyupoBanusi. Bam nan ¢gparmenTt koaa,
3anucaHHbIi Ha a3biKke Python.

foriinrange(3):

ifi%2==0:
continue
print(i)
Yro BBIBEACTCS B PE3yaAbTaTe BLINOJIHEHHS! JaHHOI mporpaMmbl?

26. Bpl siBasieTech ceTeBbIM M CHCTEMHLIM aaMuHicTparopom. B pamkax npodeccun
Bam HeoGxoammo ymers paborarh B cpeae nporpamMmupoBanusi. Bam gama mporpamma
BBIYHC/IEHHs] (PAKTOPHAIA YHCIA, HATIMCAHHAS Ha si3bike Python.

def factorial(n):
Pop==0;
return 1
else:
return n * factorial(n - 1)
print(factorial(3))
Kakune omtndku qonyumeHst B koge?

27. Bel siB/IsieTech CeTEBbIM U CHCTEeMHBLIM agMuUHHCcTpaTopom. B pamxax npodeccnu
Bam neoOxonumo ymern pabotaTte B cpeae nporpammupoBaHusi. Bam jgana nporpamma,
3anucaHHasi Ha s3bike Python.

for j in '"Hi! \'m mister Robert':

gl=="1%
print("Hanoeno")
break



else:
print ("I'omoeo")
YTo BbIBEAETCS B PE3yJIbTATe BLIMOJTHEHHUS JaHHOIT nporpaMmMbl?

28. Bbl siB/IsieTEeCh CETEBLIM M CHCTEMHBIM aavMunicTparopom. B pamkax npodeccun
Bam HeoOxoaumo ymerb padorarh B cpee nporpamvuposanusi. Bam 1ana nporpamma,
3anucaHHas Ha si3bike Python.

m =33
n=2
t=mn

KakoBo 6y}1eT 3HA4YCHUC ﬂ(’.‘pCMEHHOﬁ t mocJie BLINMOJIHEHHSI ll[)OFpaMMbl? Kakoro Tuna
JAHHBIX MEpPEeMEHHbIC, HCITOJIb3YEMbBIC B JAHHON nporpamme?

29. B pamkax npodeccuHanabHoi gesareabHocTn Bam HeoOxoaumo ymers padoTaTh B
cpene nporpammupoBanusi. Hanumure nporpammy na sisbike Python, koropas nposepsiia
0bI BBE€AECHHbIC C KJaBHATYpbl LeJble 4YMuC/Ja HAa YC€IHOCTHL H BBIBOAWJIA OOHY H3 q)pasz
«Yernoe yncno» min «HederHoe qmncion.

30. Bbl siBasieTech CeTeBbIM I CHCTEMHbIM aaMuHucrparopom. B pamkax mnpodeccuu
Bam wneodxoaumo ymers paborarb B cpeae nporpammupoBannsi. Bam gana mporpamma,
3anucaHHasi Ha sa3bike Python.

a=[int(i) for i in range(10)]

k=0

foriina:

ifi% 2==0:
k+=1

print (k)

Yro Oymer 3anucano B nepemenHoii k? (Ilpumep orBera: KOJIHMYECTBO 3/1€MEHTOB
MacCHBA M T.J1.)

31. Bwbl siBasieTech CeTeBbLIM H CHCTEMHBIM aaMuHucrparopoM. B pamkax mnpodeccun
Bam HeoGxoaumo ymerh padorarb B cpede mporpammupoBanusi. Bam nan ¢gparmenTt koaa,
HANHCAHHbIH Ha sa3bIke Python.

a=10

b="3’

t=a-b

print(t)

Yro BbIBEIETCS B Pe3yabTaTe BHIMOJAHEHHSI JAHHOIT MporpaMMbI?

32. Bbl siBJsIeTeCh CETEBbLIM M CHCTEMHBIM agMuuucrparopom. B pamkax mnpodeccun
Bam HeoOxoaumo ymern paborare B cpeae mporpavmupoBanns. Bam gana nporpamma
NoAcHeTa KOJIMYeCTBA YeTHBIX YHCe/I B M0C1e10BATe/ILHOCTH, HAMHcaHHas Ha si3bike Python.

1=0

for iinrange(l,100)

ifi % 2 ==0:

t+=1

print(t)

Oanako B mnporpaMme MNPHCYTCTBYIOT CHHTaKcuveckue omundku. HMcenpasere HX.
3anumuTe BepHbIil BADHAHT NPOrpaMMbl.

33. Bel sfiBAsieTeCh CETEBbIM H CHCTEMHBIM aaMuHHCTpaTopoM. B pamkax mnpodeccun
Bam neo0xoaumo ymerb paborarb B cpeae nporpammupoBanusi. Bam gan ¢gparmeHT Koaa,



HAaNUCAHHBIHA Ha s3bIKe Python.

s=math.sqrt(2**20)

Oanako npu 3anycke mporpammsbl Bblaaercsi omndxa: NameError: name 'sqrt' is not
defined. Kak mo:kHO ucnpaBuTh 3Ty 01IHOKY ?

34. Be1 siBasieTech CeTeBbIM H CHCTEMHBIM agMuHHcTpaTopoM. B pamkax mnpodeccun
Bam wneoOxogumo ymers paboTars B cpeae nporpamMmMupoBaHus. Bam ngana nporpamma
BBIYMC/IEHUS] YACTHOTO OT JeJIeHHsl, HanucaHHas Ha si3bike Python.

s='35'

r=151

a=s/t

Opanaxo npu 3anycke nporpammsbl Bbriaercst omundia: TypeError: unsupported operand
type(s) for /: 'str' and 'str'. Kax moskH0 nenpasutp 3Ty 0mndKy?

35. Bl fiB/1sIeTeCh CeTEBBIM M CHCTEMHBIM aJMuHuCeTpaTopoM. B pamkax npodeccun
Bam neobxogumo ymers padorarh B cpeie nporpamMmuposanusi. Bam gana nporpama,
HanucanHas Ha si3bike Python.

s=0

foriinrange(1l):

s+=
print(s)
Yro 3Ta nporpamma Bbluuciasier? YUro Gyaer BoIBeIeHO B Pe3yJIbTATE €€ BLIMOIHEH s ?

36. Bb1 siBasieTech ceTeBbIM H CHCTEMHBIM aaMuHHCTpatopom. B pamkax npodeccenu
Bam neoOxopmmo ymers paborarh B cpeae nporpamvupoBanusi. Bam gana nporpamma,
HanucaHHasi Ha A3bike Python.

def f(n):
s=0
for iinrange(n+1):
S+=i
return s
s=0
print(f(10))
prini(s)

IMouemy B pe3yabTare BBINOJIHEHHSI NpOorpaMmMsbl OyaeT BbIBEAeHO cHavajaa uucao 55, a
3arem (0, HeCMOTPSI HA TO, YTO B INepeMeHHOIl s J0/UKHA XpaHUThes cymma uucea ot 0 10
napamerpa n?

37. Bol siBAsieTech CeTeBLIM H CHCTEMHBLIM agMuHHCcIpaTopoMm. B pamkax npodeccuu
Bam HeoOxogumo ymernh paborarn B cpeae nporpammupoBans. Kak MOKHO cOCTaBUTH
CTPOKY, coctosiuryto u3 100 nyneii cpencrsamu asbika Python?

38. Bul siBiisieTech CeTeBBIM M CHCTEMHBIM aaMHHHCTparopoM. B pamkax mnpodeccun
Bam HeoOxogumo ymeTh paborarb B cpeiae nporpamMvupoBannsi. B npouecce nanumcanuns
nporpammbl Ha sisbike Python Bam nonagodmuioch nmepexoHBepTHpOBATH NepeMeHHyo a='4'
CHAYAJIA B LEJOYHCIEHHBbIH THII, a 3aTeM BellecTBeHHbIH (¢ niaaBawiei 3ansaroii). Kakum
o0pa3zom 310 MokHO caenarb? Kak u3MeHHTCs! BbIBOJ 3HAYECHHUS EPEeMeHHO?

39. Bbl siBIsieTECh CEeTEBLIM H CHCTEMHBIM aaMuHHCTparopoM. B pamkax npodeccun
Bam neoOxogumo ymers paGorars, B cpeae nporpammupoBaHusi. Bam agana nporpamma,
HanucaHHas Ha si3bike Python.



s="marmmelad’
for iinrange(len(s)):
if s(i]==s[i+1]:
print('Yes')
break
else:

print("No')

Oanako npu 3anycke nporpammbl Boiaaeres: omundka: IndexError: string index out of
range. Kak MokHO HenpaBurh 3Ty 0mHOKY?

40. Bol siBisieTrech ceTeBbIM H CHCTeMHBLIM aamMuHucrpatopom. B pamkax mnpodeccuu
Bam HeoGxogumo ymern paborarb B cpeae nporpammupoBanusi. B mpouecce HanucaHms
nporpaMMbl Ha si3bike Python Bam Heo0xoa1mo H3 ¢TPOKOBBIX nepeMeHHbIX s1="Tpansucrop’
U s2='k' moayuuTh €a0BO «TpakTop». Kak caenarn 710, eciin Bul moskeTe menonnb3oBaTh
TOJILKO ONEPAlNI0 KOHKATEHALHMH H Cpe3bl JAHHbIX CTPOK?

41. Bbl siBiIsieTech CeTEBbLIM H CHCTEMHBIM agMuHHcrparopoM. B pamkax mnpodeccun
Bam HeoOxonuMmo ymern padorarb B cpeae nporpamvupoBaHusi. Bam nana nporpamma
BBIUMCJIEHHS] YACTHOrO OT JeJIeHHs], HanucanHasi Ha si3bike Python.

a=[]

for iinrange(10):

afi]+=i

Oanako npu 3anycke nporpammbl Bblaaercst omndka: IndexError: list index out of

range. Kak MO/KHO MCIIPABUTH 3Ty OIIHOKY?

42. Bpl siBisieTech CeTeBbIM H CHCTEMHBLIM aamuHHcTrparopoM. B pamkax npodeccun
Bam neoOxoaumo ymern paborars B cpeae nporpammupoBanusi. Bam gana nmporpamma,
HanucaHHas Ha si3bike Python.

total = 100

i=0

whilei<O:
n =int(input())
total =total —n
i=i+1

Cxouabko pa3 npoiiger urepauus uukiaa? (Mrepauusi - eIMHHYHOE BBINOJHEHHE Te/a
UHMKJIA)

43. Bpl siBasieTech CeTEBbIM H CHCTEMHBIM agMuHucrparopoM. B pamxax mnpodeccun
Bam HeoOxonuMo ymernh paGorarb B cpeie mporpamvupoBanusi. Bam gama mporpamma,
HamnMcaHHas Ha s3bike Python.

s="marmmelad’

for i in range(len(s)):

if s[i]==s[i+1]:
print('Yes')
else:
print("No')

Moaudguuupyiite nporpammMy Takum 00pa3zoM, 4ro0bl NMPH HAXOKIEHHH ABYX MOAPSA
HIYIHX OAMHAKOBBLIX 3JIEMEHTOB CTPOKH MPOrpamMma BbLIBOAMHJIA CJ0OBO Yes W NpeKkpamaJja
CBOe BbINIOJTHEHHeE.

44. Bbl siBjIsieTeCh CETEBBIM H CHCTEMHBIM aaMuHHCTpaTopoMm. B pamkax mnpodeccun



44. Bbl siBAsIeTeCh CeTeBbIM M CHCTEMHBIM aaAMHHHCTpPaTopoM. B pamkax mnpodeccun
Bam HeoGxopumo ymers paGorarh B cpeae nporpaMvuposanusi. Bam gana nporpamma,
HanucaHHas Ha si3bIke Python.

k=0

while k<10:
print{«Mpuaem»)
k+=1

Ckoabko pa3 BeiBeercs ci1080 «IIpuser»?

45. Bbl siBjisieTech CeTeBBIM H CHCTeMHbIM agmMHHHcTparopoM. B pamxax npodeccun
Bam HeoOxoaumo ymern paboraTh B cpeae nporpammupoBanusi. Bam pgana mporpamma,
HanucaHHasi Ha a3bike Python.

a=10

b=15

if a>b:

b+=5
else:
a+=3
Yemy paBHBI 3HAYEHHSI TEPEMEHHBIX a 1 b nmoc/ie BLINOJHEHUS JAHHOI nporpaMmsbi?

46. Bbl siBsieTech ceTeBbIM H CHCTEMHBIM aaMuHHCTpatopom. B pamkax npodeccnu
Bam HeoOxogumo ymern paborath B cpege nporpaMMupoBaHusi. Bam gaHa nporpamMma
onpefeieHUsi KOOPAMHATHOI 4YeTBEPTH MO KOOPAMHATAM TOYKH, HANMHCAHHAS HA S3bIKe
Python.

x=int(input())

y = int(input())

if x>0 and y>0: print('l")

else if x>0 and y<O0: print('IV")

else if x<0 and y>0: print('II')

else if x<0 and y<0: print('I11")

Oanako npH 3amyckKe NporpaMmbl Bblaaercsi omudka mocjiae ciayzxedHoro ciosa else:
SyntaxError: expected ":'. McnpasbTe 9TY 011NOKY.

47. Bbl siBjisieTech CeTeBBIM M CHCTEMHbIM agMuHucrparopom. B pamkax mnpodeccnn
Bam neoOxoaumo ymerb paborarh B cpeae nporpamvuposanus. Bam gana nporpamma,
3anucaHHas Ha s3bike Python.

ex] =30

ex2 = exl

if ex]>ex2:

ex2 +=10
else:
exl*=-]
print(exl, ex2)
YTo BhIBEAETCS B Pe3y/bTaTe BbINOIHEHHs JaHHOI nporpamMmbl?

48. Bbl siBisierech ceTeBbIM M CHCTEMHbLIM aamMuuHcrparopom. B pamkax mnpodeccun
Bam HeoOxogqumo ymerb paboTaTh B cpeae nmporpammupoBanus. Bam gana nporpamma,
3anHcaHHas Ha s3bike Python.

S - n

for iinrange(10,100):

s+=str(i)



49. Bbl siB/isieTeCh CETEBLIM H CHCTEMHBLIM agMuHHcTparopom. B pamkax npodeccun
Bam neobxommmo ymers paborars B cpeae mporpammupoBanusi. Bam gana nporpamma,
3anucaHHasi Ha si3bike Python.

a="12345"
b="67890'
¢ =b+a*3

Yemy paBHa AJHHA CTPOKH ¢?

50. Bb1 siBisieTech ceTeBbIM M CHCTEMHBLIM agMHHHCTpaTopomM. B pamkax mnpodeccun
Bam nHeoOxogumo ymers pabotarh B cpeae nporpamMmupoBaHusi. Bam gana nmporpamma,
3anucaHHas Ha a3bike Python.

name = input( 'Beedume ceoe uvia: ')

print( 'Hello, ', name, '!")

print("Hello, "+name+"!")

Yro Oyaer BbIBEJEHO HA IKPAH B KAYeCcTBE MPHUBETCTBHS M0Jb30BaTe/ s?

51. Bbl siBisieTech CeTeBBIM H CHCTEMHBIM aJamMuHucTparopom. B pamkax mnpodeccun
Bam neoOxomumo ymerb pabGorarh B cpeae nporpamvupoBanusi. Ilojydenne aHHBIX OT
NO0JIL30BATE/SI - OAMH M3 BAXKHBIX JTaNoOB TECTHPOBAHMSA C03JaHHOII mporpammbl. Kakue
KOMaH/Ibl MOKHO HCIO/Jb30BATH /sl MOJY4YeHHsl JAHHBIX OT MO0Jb30BATE/isi B SI3bIKE
nporpamvupoBanust Python?

52. Bbl siBjisieTech CeTeBBIM H CHCTEMHBIM aaMuHHcTparopoM. B pamkax mnpodeccun

Bam Heo0xoauMMo COCTABASTDL AArOPUTMBI pelieHust pasjuuHbIX 3ana4. JlaiiTre onpenenenue
NOHSATHIO KAJTOPHTM.

Cocrasun npenojaBatelib W Pennnosa A.A

PaccmoTtpero Ha 3acenanni MK KOMIBbIOTEPHBIX ceTeil U aAMUHUCTPUPOBAHUE

IMpotokon Ne 4 ¢f SO0 8- 4043

IIpencenarens MK _[,f é’z O.C. Ckpsro
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